

在上海音乐学院领导班子调整宣布会上的讲话

市教卫工作党委副书记 滕建勇

(2020年5月21日)

同志们：

刚才，市委组织部**诚灵**同志宣布了市委有关干部任职的决定，**徐卫**同志和**徐旭**同志先后作了发言，讲得都很好，言语间充满对学校未来发展的信心。

市委经过反复酝酿、慎重研究，决定**徐卫**同志任上海音乐学院党委副书记、副院长职务，这既是上音事业发展的需要，也充分体现了市委对上音领导班子和干部队伍建设的关心和重视。

近年来，上海音乐学院紧紧围绕“办一流音乐教育，创世界先进水平”的目标定位，在人才培养、师资队伍建设、艺术科创、国际交流与合作、社会服务等方面取得了很好的成绩，获得了一批重要国际、国内奖项；取得国家社科基金重大项目历史性突破、国家艺术基金获批数量连续两年全国第一。这些成绩的取得都来之不易，是上海音乐学院历任领导班子和广大干部群众、教职员工共同努力的结果。在此，我代表市教卫工作党委，对上海音乐学院历任领导班子和全

体干部职工表示衷心的感谢。

徐卫同志有着丰富的工作经历，曾先后在高校、市委党校和地区任职，历任上海理工大学团委书记、党委学生工作部部长、学生处处长，市委党校办公室主任、外事处处长、机关党委书记、机关纪委书记，市委党校副校长、上海行政学院副院长，奉贤区委常委、宣传部长等职务。徐卫同志政治素质好，政治敏感性和大局意识强，长期从事党务和行政管理工作，经历地区和高校多岗位锻炼，思考问题有高度，推进工作有方法，管理经验丰富，注重班子团结，作风公道正派，在干部群众中认可度高。市委认为，**徐卫**同志担任上海音乐学院党委副书记、副院长是合适的，希望**徐卫**同志不负市委市政府重托，和班子成员一道，紧紧依靠广大党员干部和教职员工，凝心聚力、抢抓机遇、锐意进取，努力推动学校各项事业再上新台阶。

借此机会，我代表市教卫工作党委，对调整后的上音领导班子提三点希望：

第一，切实提高政治站位，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。学校领导班子要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。**一是把开展“四史”学习教育作为建立不忘初心、牢记使命长效机制的重要内容。**巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果和经验，用好“挂图作战”“清单销号”等有

效机制。持续推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，推动学思践悟、融会贯通，坚定理想信念、传承红色基因、永葆政治本色、勇于担当作为。要将“四史”学习与上音“教学思想大讨论”进行同策划、同部署、同推进、同落实。**二是坚持“出作品，出人才，出标准，出思想”，服务国家战略、城市发展。**上音要以全国教育大会精神为引领，以新时代大学的“四个为”和“九个坚持”为导向，为写出精品力作传世佳作、育成德艺双馨拔尖人才、服务长三角一体化国家战略与上海城市文化建设做出积极贡献。

第二，全面加强党的领导，不断提升管党治党、办学治校水平。建设一支强有力的高校领导干部队伍，是办好中国特色社会主义高等教育事业，推动地方高水平大学建设的重要保障。**一是要贯彻落实民主集中制，推动形成事业发展的合力。**学校领导班子要进一步增强“四个意识”，相互信任，加强团结，开拓进取；要落实领导班子定期沟通制度，及时交流工作情况，提高工作效率；要强化集体决策，规范决策执行，完善民主监督，以民主集中制保障学校事业科学有序发展，以良好的工作作风和精神面貌取信于广大师生员工。**二是巩固扩大巡视整改成果，推动全面从严治党向纵深发展。**学校党委要充分吸取巡视发现的问题的教训，以开展“四史”学习教育为契机，在2019年落实巡视整改任务的基础上，进一步查找管党治党、办学治校过程中存在的问题，加大整

改落实力度，全面加强意识形态、基层党建、党风廉政建设和党内监督各方面工作，努力形成风清气正的良好办学环境。

第三，明确目标任务，全力推进学校内涵建设，提高办学水平。一直以来，上海音乐学院坚持以人才培养为核心，主动服务国家战略和上海经济社会文化发展，为高等教育事业发展和文化建设作出了重要贡献。站在新时代的历史起点上，学校领导班子和全体师生员工要围绕建设“办一流音乐教育，创国际先进水平”的总目标，扎根中国大地，建设世界一流大学和一流学科。立德树人，弘扬社会主义核心价值观，传承传播中华优秀传统文化，全面推进学校各项工作，努力实现学校事业的跨越式发展。**一是要全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务。**学校党委要始终坚持教育为人民服务、为中国共产党治国理政服务、为巩固和发展中国特色社会主义制度服务、为改革开放和社会主义现代化建设服务，始终把培养担当民族复兴大任的时代新人、培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作为最重要的使命。**二是要不断加强内涵建设，努力提升办学水平。**学校要主动适应高等教育发展的新形势和新变化，全面深化教学改革，全面推进内涵发展。要坚持以高素质应用型人才培养为核心，以国家战略、城市发展和政法行业需求为导向，优化学校办学结构，精准接轨应用需求，快速提升办学水平。

同志们，市委、市政府对上海音乐学院领导班子建设十

分重视关心，对学校事业发展也非常关注，希望学校领导班子和广大教职员工同心同德，心往一处想、劲往一处使，以“四史”学习教育为贯穿，以第五轮学科评估为抓手，落实立德树人的根本任务，以人才培养成效为核心，守初心、担使命、找差距、抓落实，扎实推进“双一流”建设，回答好新时代上音“为谁培养人、培养什么样的人、怎样培养人”的根本命题，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，办出让人民满意的一流艺术教育。在实现“两个一百年”的奋斗目标、在实现中华民族伟大复兴的“中国梦”征程中、在服务上海“五个中心”“四大品牌”的建设中，谋定上音的站位和方位，彰显上音的担当和作为。

谢谢大家！